
 *Ovde unesite naziv Vase škole , na primer Elektrotehnička škola Nikola Tesla, Zrenjanin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SEMINARSKI RAD 
 
 
 

Predmet : Sociologija 
              Tema :  Mesto i uloga religije danas 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Profesor-mentor:    Student: 
*ime mentora                                  *Vase ime, razred 

     
 
 
 
 
 

 
 

Decembar, 2008. 
 



 - 2 - 

„Svi narodi znaju da je religiozna svest ona u kojoj oni imaju istinu, i religiju su uvek 
smatrali za svoje dostojanstvo i za nedelju svoga života!“  
                                           Georg Vilhelm Fridrih Hegel                       
 

      R E L I G I J A 
 
 
Pojam, nastanak i značaj religije 
 
 
Homo religosus je nerazlučivi deo naše civilizacije, još od njenog praskozorja. Od kada je 
naš predak postao ljudsko biće i počeo da razmišlja, verovao je u nešto nadnaravno. 
Verovao je ponajpre u toteme, tabue i idolopoklonstvo, da bi zatim na to mesto postavio 
bogove, pa napose samo jednog boga, i postao monoteista. Kada je čovek postao 
bogobojažljiv to ne znamo, ali znamo kada je otpočelo doba monoteističkih religija. U tih 
nekoliko potonjih milenijuma nastale su sve danačnje glavne religije. Svaka od njih ima 
svoje kanone, svoj raj, svoj pakao i sl. Svaka od tih monoteističkih religija je artikulisala 
svoja pravila i oformila svoje škole učenja. Proučavanje bilo koje od njih, ozbiljan je posao. 
 
Priroda čovekove religioznosti je složena. Tumače je mnoge nauke Tako se stvaraju 
posebne ljudske skupine koje na isti način obožavaju jednog određenog boga. Kada skupina 
ima ista verovanja, onda ona pripada jednoj od religija, npr. hrišćanstvu. Kolektivna praksa 
i rituali čine tu skupinu sociološki odredivom, a kroz vreme one tvore posebnu civilizaciju, 
npr. Hrišćansku civilizaciju Mi savremenici, sastavni smo deo jedne od tih civilizacija, bilo 
da smo verenici ili nismo, Dovoljno je samo to da nas je iznedrila jedna od tih kulturnih 
grupa, pa da naša veza sa tom kulturom, tom religijom u značajnoj meri određuje naš život. 
 
Kažu da je bog stvorio čoveka, ali je čovek sam slikao svoju predstavu o bogu. U početku, 
čovek je obožavao prirodu. Bila mu je važnija životinja koja ga hrani od apstraktnog pojma 
o svevišnjem. Zato su prva božanstva Sveta krava u Indiji ili sveti bik Apis u Egiptu. Dalji 
razvojni put religioznosti su kentauri, koji, kasnije, kod Grka postaju čovekoliki. Jehova se 
u čovekolikom obliku prikazuje Mojsiju na Sinajskoj gori i predaje mu Deset zapovesti. 
Potom Bog šalje na zemaljsku grudu svoga sina Isusa Hrista, koji dakako liči na svoga oca. 
 
Današnje religije 
 
Kada su utemeljene sve današnje religije, prestava o bogu se uobličila: čovekoliki bog sa 
nadljudskim sposobnostima i moćima. Supermen je čovekov ideal i on ga je uzdigao na 
nebo. Dok su politeistički bogovi bili bliži običnom čoveku, sa svim manama i vrlinama, i 
obitavali na Zemlji, npr. na Olimpu, monoteistički bog bio je veći i moćniji, te ga 
uzdigosmo “nebu pod oblake”. Sasvim normalno, Zemlja je bila ploča koja pluta u moru, 
koju je čovek obrađivao u “znoju lica svojega”. Gore je bilo lepo plavo nebo, blaženstvo 
puno lepih raznovrsnih oblaka, toploga sunca i hladovine u oblacima. To je san za svakog 
umornog zemaljskog pregaoca: čovekoliki bog na lepom i plavom nebu. 
 
Možemo zamisliti kakav je užas spopao čoveka kad je otkrio da je Zemlja lopta, omotana 
tankim slojem atmosfere, tanjim no što je kora na jabuci iste veličine. Sa druge strane te  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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